

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE LIPTÁL

Oznamujeme občanům, že obecní úřad v Liptále spolu s OkÚ Vsetín zpracovává v současné době "Územní plán" obce Liptál s výhledem do roku 2010. Tento Územní plán bude řešit úkoly z oblasti bytové výstavby, občanské vybavenosti, dopravy, výrobních zařízení, ochrany životního prostředí apod., jak bylo uvedeno v minulém čísle obecního zpravodaje.

V současné době je již zpracován koncept, který je vyvěšen v zasedací místnosti OÚ včetně průvodní zprávy.

Doporučujeme proto všem občanům, aby se s tímto návrhem kdykoliv v průběhu pracovní doby na OÚ seznámili a případné připomínky uplatnili buď přímo na OÚ a nebo na veřejné schůzi

v pátek 8. října 1993 v 19.00 hod.

v zasedací místnosti na OÚ v Liptále,

kteřá bude samostatně věnována tomuto Územnímu plánu. Na této schůzi budou i zástupci OkÚ Vsetín i firmy UTILIS Zlín, která tento Územní plán zpracovává.

Srdečně jsou zváni všichni občané.

Vydal OÚ Liptál
29. 9. 1993

OBECNÍ LIPTÁLSKÝ

zpravodaj

č. 8 - 9/93

LIPTÁLSKÁ TRADICE OD KOBZÁŇOVÝCH „POČÁTKŮ VOD“

„Veď kde indež vody svůj počinek berú, chyba vysoko v horách, pod hrbami, planinami, neplodnými skalinami! A na mú věru, je to pravdivá řeč. Ponad tými našimi chotáry se každé mračénko stáhne, kdejaký obláček vyslí.“

Rekněte Liptál, vybaví se vám osobnost malíře i originálního slovesného umělce, který tu žil a vytvořil dílo zobrazující život valachů mezi kamením a horami. Však ne darmo si Liptálští připomínají svého malíře a spisovatele pomníkem před budovou zámku. Zámku, jaký každá obec nemá. Feudální sídlo s barokním jádrem, upraveným v průběhu 18. a 19. stol. do empiru. Bohužel, značně zanedbaná památka čeká na nové dobrodince. Jan Kobzán (1901 - 1959) sbíral legendy, pověsti, písně, ze života „horového“ člověka, pánů i zbojníků. To vše s citem poety, v autentickém nářečí, lahodném jak písně samy, někdy jadrném, jak život šel. Pověsti o zbojníkoch, vyprávěnky „z temných jizeb svého staříčka Škrabánka“, jsou bohatým zdrojem pro folklóristy, etnografy celého regionu, přesahujícího etnickou oblast Valašska.

Když řeknete Lipta mezi národopisci, každý si představí dlouholecitou tradici souboru valašských písní a tanců v obci, u jejíž počátku byl už kolem roku 1930 i Jan Kobzán. Souborové generace do dnes vyslovují jeho jméno s úctou a čerpají náměty z jeho národopisného pokladu.

Ale když se řekne Liptálské slavnosti, i široká kulturní veřejnost ví, že rok co rok, na konci léta, je v Liptále velký svátek folklóru. Ten letošní se zvláště podařil i přes vrtoch počasí. Už po 24. se liptálská organizátoři včetně obecní

Vsacké točené jubilanta Vsacanu

ho úřadu i s panem starostou (též donedávna tanečníkem Lipty) postarali o důstojný průběh obou slavnostních dnů. Zvláště když hlavní programy v sobotu večer a v neděli odpoledne svěřili zkušenému režiséru Mirku Ekartovi a dětský program členkám souboru Jitce Mackové a Pavle Knebové.

Sobotní večer byl skutečně příjemným setkáním s přáteli lidové písničky, muziky i tance. Ani studené počasí neodradilo značné množství návštěvníků, kteří byli svědky neformálního besedování se členy souborů Danaj ze Strážnice, Jiskry z Plzně, Koniakov z Polska, včetně svérázných vystoupení, reprezentujících jejich folklór. Nedělní hlavní program byl komponován montáží tanečních, pěveckých i hudebních vstupů, doplněných poetickým průvodním slovem. Národopisné soubor

ry přispěly svým naturelem k prezentaci lidového umění svých etnických oblastí. Ať už to byl Danaj ze Strážnice s líbeznými táhlými písněmi a slováckým verbuňkem, či Jiskra z Plzně se zvykoslovným pásmem „Mletí bab v Kolovči“ nebo zajímavá skupinka Poláků z Koniakova, s tanci a písněmi, v mnohých variantách podobných našim. Slovenský folklór z Detvy a Šariše předvedly v choreografických úpravách dva moravské soubory. Šmykňa z Ostravy a Polana z Brna. Choreografové by leccos k výběru a zpracování materiálu těchto souborů mohli poznamenat, avšak diváci byli spokojeni. Škoda však, že z našich souborů reprezentovala jen domácí Lipta, ženský sbor z Vel. Karlovic a letos 50 letý Vsacan ze Vsetína. Je přece z čeho vybírat a Liptálské slavnosti by

mohly být oslavou a svátkem především valašských souborů.

Skladba hlavního programu měla tedy patřičnou gradaci a rytmus, se závěrečným vyvrcholením zpěvu karlovských žen, v jehož ozvěně roztančili tanečníci celé pódium. Každý z nich přinesl do společné programové i divácké atmosféry kus své domoviny, jak jim vyrostla do srdce a nabídl z lidového umění květy vzácné, které neuvadnou.

A tak, když se řekne Liptálské slavnosti, každý ví, že tato tradice bude mít v příštím roce už 25. jubileum. A bude co oslavovat. Vždyť to, co se nabízí z duchovního dědictví našich otců a dědů je sice křehké, ale hned tak nepomine.

(Jiřka - referát kultury OkÚ)



Naše Valašsko 28.9.1993

V Liptálu čekají hosty

Slivovice provoni balon

Přírodní amfiteátr v Liptále (VS) zítra ožije mládím, písničkami, tanci a pestrými kroji. Zavoní pravé valašské frgály, klobásy a slivovice. A to je vždycky znamení liptálských slavností.

Do Liptálu se sjede desítky folklorních souborů ze všech koutů republiky i ze zahraničí. Děti se představí v pohádkových vyprávěnkách se zpěvy a tanci. Večerní vystoupení bude patřit souborům Danaj, Jiskra, Pořana a domácí Liptě. Vyhrávat bude i dechová hudba Kotáranka a v kolibě se budou tanečníci vrčet při cimbálové muzice. „Největší atrakcí sobotního večera bude start horkovzdušného balonu o celkové výšce 22 m. Pokud bude příznivé počasí, může nějaký odvážlivce pod dohledem Petra Laži (42) vzlítnout do nebeských výšin,“ sdělil večera Blesku předseda organizačního štábu slavností Ing. Ladislav Michálek (43). Pastvou pro oči návštěvníků bude velkolepý nedělní průvod krojovaných účastníků.
Slávka Červená

Na 24. folklorních slavnostech v Liptále V lidovém tónu

LIPTÁL (nav) - Vždy poslední sobotu a neděli v měsíci srpnu si dávají dostaveníčko v Liptále na Vsetínsku milovníci folklóru. Letošní, v pořadí už 24. ročník liptálských slavností, opět uspokojil i nejnáročnější příznivce lidové hudby a tance. Vskutku bohatá programová náplň, o níž se po dva dny staraly dětské i dospělé soubory od nás i ze zahraničí, byly obrazem kulturního odkazu generací života prostého lidu.

V Liptále se představilo celkem 16 souborů, z toho tři zahraniční z Polska, Německa a Francie. Svě zastoupení zde měla i Itálie v podobě dlouholetého přítele souboru Liptál, prof. Giorgia Bergaminioho.

Hlavní program, jemuž v neděli předcházelo defilé obcí, připravil dlouholetý tanečník a folklorista Miroslav Ekart. Zúročil v něm své zkušenosti z předcházejících ročníků, které vyústily v jedinečný projev radosti z tance a uměleckého podání lidové hudby.

Krásným přírodním areálem v Liptále se tak po dva dny nesly tóny od cimbálu po housle, které rozchvívaly hudbymilovná srdce návštěvníků. Součástí slavností byly i výstavy kožených a dřevěných šperků.

Jedny slavností skončily a ty další, jubilejní 25., zde připravují. Na ně budou pozvány hvězdy folklorního nebe z Čech, Moravy, Slovenska i zahraničí.

Nová Svoboda 30.8.1993

Valašské děti v Liptále již po šesté

První červnovou neděli se koná tradičně v půvabném valašském městečku Liptále nesoutěžní přehlídka dětských valašských souborů. Stalo se dobrou tradicí, že jsou v posledních ročnících pozvány děti z armádních souborů nebo ze sousedních okresů, tentokrát to byly soubory Púčik a Jánošíček z Brna a Rusava z okresu Kroměříž spolu se souborem Sedmikvítek z Frenštátu.

Liptál - rodiště malíře valašského lidu Janíčka Kobzáně, má čtyři velké přednosti. Krásný amfiteátr, zbudovaný svépomocně v zeleném údolíčku, starostu Miroslava Vaculíka, který fandí dětem a folklóru, Ladislava Michálka, vedoucího souboru Lipta, který spolu s tvůrčím kolektivem celou akci perfektně přichystal a posléze občany, kteří vždy zaplní vedle příznivců lavice sluncem zalitého amfiteátru. V posledních letech nahofe vždy sedí děti ze zvláštní školy se svými pedagogy a mnoho mladých Romů, kteří přijíždějí povzbudit "svůj soubor".

V čem je Liptál výjimečný. V radosti a bezprostřednosti dětského projevu, v srdečném kontaktu podla a hlediště a v bohatosti příznivců -

sponzorů. To jen v Liptále je možné, aby v čele průvodu šel starosta obce, vedoucí Lipty a zástupce FoSu a za nimi dlouhý zpívající had od školy, kde se školní kuchařky postarají o výborné pohoštění téměř čtyř set dětí, až po vchod do amfiteátru, odkud postupně se jednotlivé soubory představují na malém podiu.

Co může být radostnější než spokojenost a jiskra v očích našich dětí. Dětský folklor v sobě ztvárňuje hrdost na minulost i naději v budoucnost. Děti mají svůj svátek, který slaví hrami, tanci i písničkami. Řekl v úvodním přivítání pan starosta. A děti to při svých vystoupeních dokázaly. Ať už to byli ti nejmenší liptálské s panenkami, Sedmikvítek v pásmu "Vodo, vodičko", Jánošíček s krásnými tanci "V Terchovej na salaši" či Malá Rusava s veselými ogarskými hrami a dívčími tanci za doprovodu rodinné muziky Pavla Malíka. Koušek exotiky vnesl do pořadu rómský taneční kroužek paní učitelky Evy Najmanové ze Vsetína, který se hodně zlepšil ve zpěvnosti.

Vzpomínáte si, jak jste kdysi dávno dělali sami muziku? Překvapila nás přítomnost těch nejmenších Vsačánků v pásmu "Muzikanti, hrajte". K tématu vody se vrátil Púčik. "Při járku" chytali chlapi ryby a děvčata se veselila a tancovala společně se svým vedoucím Vlastimilem Fabiškem, který jako děda prováděl instruktáž ve výuce tanců a za odměnu vozil vltěže na tragači.

Závěr vytvořily dva valašské soubory. Kyčera s tanci a "Klobúčkový", v němž ukázala virtuozitu malých tanečniců a děvčata z Malé Lipty s halekačkami a dívčími tanci na pastvě.

Valašské pastorále - zelené louky, olemované voňavými lesy, plno lučního kvítí, modré nebe a líbezný dívčí hlas - "Pasu, krásy, pasu!" Dobře nám bylo v Liptále a sejdeme se tam koncem srpna zase!

Věra Haluzová
Pod čarou: Že Liptál má skutečně své věrné příznivce, o tom nás přesvědčila návštěva tajemníka FoSu Zdeňka Pšenici, který si "odskočil" ze své svatební hostiny v Zubří s novomanželkou do Liptálu mezi děti a své Valachy! Tož to je věčnost! Všichni jsme se radovali a ze srdce mu vínšovali.

Z bulletinu Folklor
Folklorní sdružení ČR

Blesk 27.8.1993

Nejde o „bysnys“

Dana DAŇOVÁ

LIPTÁL - Liptálské slavnosti, které o uplynulém víkendu proběhly v kulturním areálu v Liptále, patří k tomu nejlepšímu, co v oblasti folklóru může náš okres nabídnout. Proto dnes už nikoho nepřekvapí nejen obrovský zájem diváků, ale i chuť těch nejlepších folklorních souborů v Liptále vystupovat. Letošní slavnosti toho byly jen důkazem. Danaj, Pořana, Vsačan, Šmykňa, Jiskra, domácí Lipta, ženy z Velkých Karlovic, polský, francouzský a německý soubor, ti všichni zaplněnému přírodnímu amfiteátru předvedli obrovský kus svého tanečního i pěveckého umění.

ského univerzitního profesora G. Bergaminioho, který na univerzitě v Terni přednáší dějiny filozofie, a již po řadu let patří k obrovskému obdivovateli právě Liptálských slavností. Když jsme si spolu o sobotní noci ve valašské kolibě povídali, nešetřil slovy chvály na adresu liptálských pořadatelů, na obrovskou atmosféru, kterou slavnosti mají. "Víte, co se mi líbí především? Pak to, že v tomto případě nejde o bysnys. Že tady nehrají podstatnou roli peníze, ale srdce. Že všechno to kolem nás jde přímo z něj. Oslovuje a nenechá chladným. Je to krásné, úžasné a my, Italové, vám můžeme jenom závidět, že se tak krásně ke svým tradicím, kořenům, chováte. Hájíte si je, uchovávejte a dále rozvíjíte."

Že folklór nezná hranic, o tom mě nejvíc přesvědčila přítomnost italského univerzitního profesora G. Bergaminioho, který na univerzitě v Terni přednáší dějiny filozofie, a již po řadu let patří k obrovskému obdivovateli právě Liptálských slavností.

Region Valašsko 1.9.1993

Informace ze schůzí obecní rady dne 24.8. a 14.9. 1993

- starosta informoval o stavu obecního vodovodu v Liptále. V současné době jsou montovány vodoměry podnikům a organizacím, do konce tohoto roku by měly být postupně namontovány vodoměry ostatním obytným domům.
- obecní rada schválila změnu pracovní doby na obecním úřadě takto
7.00 - 14.30 hod - úterý, středa, pátek
7.00 - 17.00 hod - pondělí, čtvrtek - úřední dny
Starostovi byl schválen začátek pracovní doby v 7.30 hod.
Platnost od 1.9. 1993, zkušebně do konce roku 1993.
- starosta informoval o výběrovém řízení na střešní vestavbu 16 b.j. pro důchodce. Tohoto výběrového řízení se zúčastnilo celkem 9 stavebních firem, jejichž nabídky byly v rozmezí 6,2 až 10,8 mil korun. V konkurzu zvítězila firma PRESTO IN Valašské Meziříčí. Jako dozor za obecní úřad Liptál pro tuto akci byl po konzultaci z OkÚ Vsetín schválen pan Svatoslav Mynář zástupce firmy RADIS Ostrava (pracoviště Vsetín).
- obecní rada, rozšířena o členy obecního zastupitelstva a členy stavební komise projednala s ing. arch. Pšenčíkem, zástupcem firmy UTILIS Zlín návrh konceptu Územního plánu obce Liptál, který tato firma ve spolupráci s OkÚ Vsetín pro naši obec zpracovává.
- Za přítomnosti ředitelky MŠ byly projednány úsporné opatření při provozu MŠ a podány návrhy na výši příspěvku od rodičů na provoz školky.
- obecní rada schválila uzavření základního pojištění odpovědnosti za škodu ve výši cca Kč 10 000,- u České pojišťovny Vsetín. O dalším pojištění např. proti odcizení, požáru a ostatním přírodním živlům nebylo zatím rozhodnuto vzhledem k vysokým finančním částkám za tyto druhy pojištění u jednotlivých pojišťoven.
- obecní rada schválila navržené poplatky za znečištění ovzduší u malých zdrojů znečištění (výkon do 200 kW u organizací a podnikatelů) v návaznosti na jednotlivé druhy a množství spotřebovaného paliva.

Informace z veřejné schůze obecního zastupitelstva dne 24.9.1993

- starosta informoval o postupu prací při opravě střechy ZŠ nad pavilonek učeben. V současné době se dokončuje pokrytí střechy kanadským šindelem. Celkové práce si doposud vyžádaly částku 2,1 mil korun. (1 milion byl uhrazen ještě v závěru roku 1992 firmě a.s. Sever na výrobu vazníků, zémečnických prvků a řeziva z přechodné výpomoci od OkÚ Vsetín). V letošním roce vložila obec ze svých prostředků zatím 4,1 mil korun (v rozpočtu bylo 300 tisíc) a schází ještě cca 900 tisíc korun na vybudování dešťové kanalizace. Vybudování této kanalizace se musí bezpodmínečně uskutečnit ještě v tomto roce z důvodu možného zatečení a promrznutí základů a zdiva.
- starosta informoval o hospodaření v obecních lesích. V letošním roce bylo z důvodu nahodilé a kalamitní těžby vytěženo celkem 1 001 m3 kulatiny a 500 m3 surových kmenů. Vzhledem k poklesu ceny kulatiny bude větší část tohoto množství pořezána na řezivo u a.s. Sever, zbytek pak bude po přiblížení na skládky odprodán případným zájemcům.
- starosta seznámil přítomné s požárním řádem obce Liptál, který bude publikován v příštím čísle obecního zpravodaje.

Usnesení z veřejné schůze dne 24.9.1993

Obecní zastupitelstvo schvaluje (mimo základní věci):

- a) zápis č. 18 z poslední schůze dne 2.7.1993
- b) příspěvky rodičů na MŠ - jedno dítě Kč 150,-
- dvě děti Kč 250,-
družina bez příspěvku rodičů
- c) rozbor hospodaření k 31.8.1993
- d) změnu rozpočtu na rok 1993 - viz. dále samostatná tabulka
- e) prodej pozemku firmě AUTO RACING - pan Molda
- f) prodej pozemku panu J. Machalovi za předpokladu, že k výstavbě předpokládané stavby dají souhlas příslušné orgány.
- g) smlouvu o dotaci na bytové jednotky pro důchodce mezi OÚ a OkÚ Vsetín
- h) v případě, že obecní úřad zajistí finanční prostředky, souhlasí obecní zastupitelstvo se zařazením dalších akcí do rozpočtu (kanalizace, oprava spojovací chodby na ZŠ, oprava střechy na domu č. 83 u OÚ apod.)
- i) projednat se ZD Liptál možnost zřízení skládky zeminy za farmou ve Lhotě.

Další aktuální informace

- - Na základě připomínek občanů na veřejné schůzi upozorňujeme všechny občany na zákaz sypání a odkládání různých věcí do potoka Rokytenky i jeho přítoků. Rovněž žádáme občany, aby nezakládali nepovolené skládky domovního odpadu na různých místech naší obce, ale snažili se veškerý odpad třídit do recyklačních kontejnerů a teprve další neupotřebitelný odpad aby odkládali do popelnic,

- Firma HOUSA CAR Želechovice zastavuje dnem 26.9.1993 se souhlasem Ministerstva dopravy ČR provoz linky P 0040 Zlín-Všemina-Vsetín. Na základě informací, které jsme získali od vedení této firmy je hlavním důvodem vypovězení zástavky u Inv. banky Městským úřadem Vsetín a dále velké finanční požadavky ze strany ČSAD Vsetín za povolení vjezdu a výjezdu na autobusové nádraží. Tento spoj končí zatím ve Všemíně, pokud by se podařilo vyřešit situaci ve Vsetíně, mohl by být kdykoliv obnoven.

- ČSAD Vsetín a.s. filiálka osobní dopravy Vsetín po projednání s OkÚ Vsetín, referátem dopravy provedla s platností od 26.9.1993 úpravy na některých linkách, které zabezpečuje. Seznamuje občany s těmito změnami: 71307 Vsetín - Zlín

Je zrušen spoj č. 25 v pracovní dny v 18.00 hod. do Zlína spoj č. 28 v 19.15 hod. ze Zlína do Vsetína bude veden jen v neděli

71309 Vsetín-Liptál-Vizovice

Je zrušen spoj č. 7 v 7.00 hod. do Vizovic, školáci z Jasenné budou muset použít buď spoje č. 5/71307 nebo spoje č. 1/71383. Školáci ze Lhoty budou používat autobus školní, který jezdí o 15 min. později po staré cestě a pokud nebude kapacitně stačit, bude posílen. Je zrušen spoj č. 13 v 11.00 hod. ze Vsetína do Vizovic.

- Na žádost obce Liptál byla na posledním jednání Okresního shromáždění ve Vsetíně prominuta částka 1 mil korun, která byla obci poskytnuta v roce 1992 na rekonstrukci střechy ZŠ.

- Na základě požadavku Okresního soudu ve Vsetíně jsme byli požádáni abychom pro volební období 1990-1994 do funkce přísedících navrhli a zvolili minimálně 2-3 občany. Jednalo by se o občany, kteří by měli zájem tuto funkci vykonávat a byli způsobilí k právním úkonům a jejichž morální vlastnosti by dávaly záruku, že tuto funkci budou řádně zastávat. Pokud by měl o tuto funkci někdo zájem, nech to oznámí na obecním úřadě.

Návrh změny rozpočtu obce Liptál na rok 1993

Příjmy

| Položka | Původní rozpočet | Nový rozpočet | Poznámka |
|--|------------------|---------------|----------------|
| Odvoz domovního odpadu | 100 000,- | 115 000,- | |
| Lesní hospodářství | 650 000,- | 400 000,- | |
| Základní škola (nájem) | 400 000,- | 402 000,- | |
| Školní jídelna | 610 000,- | 540 000,- | |
| Letní kino | - | 56 000,- | |
| Bytové hospodářství | - | 20 000,- | |
| Daň ze závislé činnosti | 850 000,- | 1 422 000,- | (Daň z příjmu) |
| Daň z nemovitosti | 70 000,- | 60 000,- | |
| Poplatky fyzických osob | 5 000,- | - | |
| Správní poplatky | 60 000,- | 78 000,- | |
| Převod zůstatku k 1.1.1993 | - | 593 000,- | |
| Prodej nemovitostí | 235 000,- | 237 000,- | |
| Užívání veřejného prostr. | 3 000,- | - | |
| Poplatek z alkohol.nápojů | 90 000,- | 75 000,- | |
| Úrok KB | - | 4 000,- | |
| Úrok AGB | - | 90 000,- | |
| Pronájmy | 75 000,- | 50 000,- | |
| Ostatní nahodilé příjmy | 218 000,- | 248 000,- | |
| Prodej popelnic | - | 2 000,- | |
| Dětský den - dotace | - | 16 000,- | |
| Účelová dotace - péče o staré občany | - | 65 000,- | |
| <hr/> | | | |
| Celkové příjmy | 3 617 000,- | 5 014 000,- | |
| (Pozn. Skutečnost k 31.8.1993 2 840 000,-) | | | |

Výdaje

| Položka | Původní rozpočet | Nový rozpočet | Poznámka |
|------------------------|------------------|---------------|----------|
| Odvoz domovního odpadu | 140 000,- | 150 000,- | |
| Lesní hospodářství | 150 000,- | 300 000,- | |
| Komunikace | 50 000,- | 30 000,- | |

| | | | |
|---|-------------|-------------|---------------------------------------|
| Ostatní čin. v dopravě | 50 000,- | 5 000,- | |
| Mateřská škola | 210 000 | 138 000,- | |
| Základní škola | 780 000,- | 1 611 000,- | |
| Školní jídelna | 715 000,- | 575 000,- | |
| Kino | - | 31 000,- | |
| Kultura | 37 000,- | 51 000,- | |
| Hasiči | 10 000,- | 16 000,- | |
| Vnitřní správa | 970 000,- | 1 659 000,- | |
| (SÚP 33 000,-, sociální pojištění 80 000,-, Tělocvična 550 000,- z toho účelová dotace, Kč 400 000,- od OkÚ Vsetín) | | | |
| Péče o staré občany | 10 000,- | 65 000,- | |
| Pohřebnictví | 10 000,- | 6 000,- | |
| Ostatní služby místního hospodářství | 211 000,- | 92 000,- | (Oprava hl.skladu a budov majetku OÚ) |
| Veřejné osvětlení | 115 000,- | 98 000,- | |
| Čištění komunikací | 80 000,- | 120 000,- | |
| Veřejná zeleň | 10 000,- | 2 000,- | |
| <hr/> | | | |
| Celkové výdaje | 3 617 000,- | 5 014 000,- | |
| (Pozn. Skutečnost k 31.8.1993 2 980 000,-) | | | |

Návrh na opatření k rozpočtu 1993

- 1) Důsledně vymáhat daně, poplatky za vodu, z alkoholických nápojů, i jiné ostatní pohledávky u organizací a občanů
- 2) Dořešit dislokační poplatky u organizací Sever a.s. a ZD Liptál za rok 1991 a 1992
- 3) Prodat 200 m3 kulatiny
- 4) Požádat OkÚ o vrácení zálohy na daň ve výši Kč 57 000,-
Požádat MěÚ o příspěvek na 60 dětí ze Lhoty, které chodí do ZŠ v Liptále
- 5) Rozepsat rozpočet všem složkám s osobní odpovědností
- 6) Projednat s OkÚ Vsetín finanční výpomoc na dokončení I. etapy rekonstrukce střechy a na provedení kanalizace
- 7) Ve všech složkách maximálně šetřit

- příjmy jsou minimální
- výdaje jsou maximální

Děti z Malé Rusavy zachránily les v Liptále

Ve 35. týdnu (před Liptálskými slavnostmi) uskutečnil dětský folklórní soubor Malá Rusava z Bystřice pod Hostýnem v Liptále své prázdninové soustředění. Díky pochopení obecního úřadu v Liptále a tělovýchovné organizaci, zejména panu Josefu Frýdlovi prožily děti v našem sportovně-kulturním areálu krásné chvíle.

Děti nejen nacvičovaly nové tance, učily se valašské hry, ale chodily i na vycházky po okolí. A právě při jedné z vycházek v úterý 24.8. 1993 objevily děti v lese nad Liptálským televizním zesilovačem zárodky nebezpečného živlu - ohně, který se zatím šířil po zemi.

Děti pod vedením p. Jiřího Hrdličky okamžitě začaly zamezovat dalšímu šíření požáru a zorganizovaly vyhlášení poplachu. Za několik minut na místo přijela cisterna vsetínských hasičů s vodou a požár byl v zárodku zlikvidován. Těžko domýšlet co by se stalo, kdyby děti požár neobjevily a vítr oheň rozfoukal.

Pan starosta Miroslav Vaculík dětem i jejich vedení p. Růžence Malíkové, p. Jiřímu Hrdličkovi a p. ing. Pavlu Malíkovi poděkoval a předal cukrové pamlsky na závěrečný večírek v Liptále. Celá tato folklórní miniakce je důkazem nejen pochopení a obětavosti dobrovolné práce dospělých, ale i vděku dětí a jedním z příkladů, jak vychovávat mladou generaci.

ing. Ladislav Michálek

Bazar v mateřské školce

Oznamujeme všem občanům, že se v týdnu od 13. října pořádá v mateřské škole "Bazar" dětského podzimního a zimního oblečení, obuvi, sportovních potřeb, hraček apod.

Prosíme všechny, kteří využijí možnosti výhodného prodeje použitého oblečení, obuvi, aby posoudili možnost dalšího využití a nenosili do bazaru např. oblečení z umělých vláken.

Největší zájem bude o oděvy pro děti předškolního a mladšího školního věku (hlavně tepláky, oteplovačky, zimní bundy, flanelové košile apod.) dále zimní obuv, lyžáky, lyže brusle, ale taky dětské kočárky a jiné hračky. Vhodné oděvy doneste, prosím, do mateřské školky ve dnech 11. a 12. října v době od 7.00 - 16.00 hod.

Těšíme se na spolupráci s Vámi a Vaši spokojenost s prodejem a nákupem.

učitelky MŠ

Příspěvek na psychiatrickou léčebnu v Kroměříži

Na základě žádosti pacientů z psychiatrické léčebny v Kroměříži, prosíme občany naší obce o poskytnutí dobrovolného finančního příspěvku na dovybavení jednotlivých oddělení v tomto léčebném zařízení. Jedná se především o hračky pro děti a jiné doplňky, které by zpříjemnily pobyt pacientů.

Pokladničky budou umístěny v obchodech Jednoty a u Daňů, v době od 4.10. do 15.10. 1993. Po tomto termínu zašle obecní úřad celkovou částku na konto této léčebny.

Podnikatelé (sponzoři) mohou nahlásit svou nabídku na obecním úřadě kde jim bude poskytnuta poukazka z důvodu odpisů na daních.

Žádáme občany, aby dle svých možností na tuto akci přispěli.